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Az ez év májusában rendezett világ-
kongresszus helyszíne Montpellier-
ben, a Le Corum Kongresszusi Központ
volt. Montpellier 1000 éves város,
ahol az egyik legrégebbi francia egye-
tem is található, valamint a legidõ-
sebb botanikus kert, melyet 1593-ban
létesítettek. Agrárerdészeti világkong-
resszus most elõször került Európában
megrendezésre, a korábbi három ese-
mény az USA-ban (2004), Kenyában
(2009) és Indiában (2014) volt.

Az elõadások a plenáris üléseken és a
párhuzamos szekcióüléseken, valamint
a poszterszekciók során (25 különbözõ
szekció volt) számos témát öleltek fel,
melyek közül kiemelendõk: éghajlatvál-
tozás, biológiai sokféleség, agroökológia,
talajdegradáció és talajvédelem, tudo-
mánypolitika, gazdasági kérdések, táj-
kép stb. A kongresszus keretében több
mint 300 szakmai elõadás hangzott el,
valamint több mint 600 poszter kiállítá-
sára és bemutatására nyílt lehetõség.

A kongresszus plenáris üléseinek mo-
derátora az ír származású Karen Coleman
volt, aki nemzetközileg is jól ismert újság-
író, mûsorvezetõ. A plenáris üléseken
olyan nemzetközi szervezetek képviselõi
szólaltak fel, mint az ICRAF (World Agro-
forestry Centre – Világ Agrárerdészeti
Központ), CGIAR (Consultative Group for
International Agricultural Research –
Nemzetközi Mezõgazdasági Kutatási Ta-
nácsadó Csoport), CIRAD (Centre de co-
opération internationale en recherche ag-
ronomique pour le développement –
Nemzetközi Együttmûködési Központ a
Mezõgazdasági Kutatás Fejlesztéséért),
EURAF (European Agroforestry Feder-
ation – Európai Agrárerdészeti Szövetség),
FAO (Food and Agriculture Organization
– Élelmezésügyi és Mezõgazdasági Szer-
vezet), ITF (International Tree Foundation
– Nemzetközi Fa Alapítvány), ATAF (As-
sociation for Temperate Agroforestry –
Mérsékelt Övi Agrárerdészeti Szövetség).

A továbbiakban a plenáris üléseken
felszólalók közül foglaljuk össze néhá-
nyuk gondolatát.

Stephen Briggs, az Egyesült Királyság
egyik vezetõ agrárerdészeti gazdálkodója

szerint az érdeklõdés egyre növekszik az
agrárerdészet, mint termelési rendszer
iránt világszerte és lokálisan is az Európai
Unióban, amely nagyobb mértékû gazda-
sági és termelési rugalmasságot nyújt, és
fontos az éghajlati hatások kezeléséhez.
Az agrárerdészet további alkalmazásának
elõsegítése érdekében most már szükség
van tanácsadásra és mentorálásra a helyi,
regionális és globális agrárerdészeti háló-
zatok részérõl, mivel a gazdálkodók a leg-
jobban és leghatékonyabban más gazdál-
kodóktól tanulnak.

Christian Dupraz, a kongresszus tu-
dományos bizottságának elnöke úgy vé-
li, hogy világszerte az egyszerûsített és
mesterséges mezõgazdasági rendszerek
felé való elmozdulás után – amely szá-
mos nem kívánt negatív következ-
ménnyel járt – az agrárerdészet felé kell
fordulni, amely magában foglalja a me-
zõgazdasági rendszerek összetettségét.

Tristan Lecomte, a PUR Projet elnöke
ezzel összefüggésben azt a véleményét
fogalmazta meg, hogy ezzel az összetett-
séggel, bonyolultsággal szemben úgy
érezzük, hogy minél többet tanulunk,
annál kevesebbet tudunk. Ezért kell
együttmûködni és ösztönözni a transz-
verzális együttmûködést minden szinten.

Fontos, hogy a holnap mezõgazdasá-
ga kövesse a természetes ökoszisztémák
folyamatát, hogy a természet által nyúj-
tott szolgáltatásokat a mezõgazdaság
biztosítani tudja. Az agrárerdészet ezt a
kihívást vállalni tudja, mondta Emma-
nuel Torquebiau, a CIRAD agrárerdésze-
ti projektvezetõje és a kongresszus szer-
vezõbizottságának elnöke.

Az egyik központi téma, amelyre a
kongresszus kiemelten fókuszált, a ma-
gánszektor, a magánberuházások rész-
vételének kérdésköre az agrárerdészet-
ben. Míg a nem kormányzati szervek
(NGO), a kormányokat támogató kü-
lönbözõ szervezetek milliárdokat köl-
tenek különféle szén-dioxid-csökkentõ
technológiákra, amelyek jelenleg még
a koncepció szintjén állnak, addig rö-
vid távon óriási szükség lenne a ma-
gánszektor fenntartható befektetésére
a szén-dioxid-pozitív mezõgazdasági
technológiák támogatására. Ilyen me-
zõgazdasági technológia az agrárerdé-
szet is. 

Említésre érdemes, hogy a fejlõdõ
országokból érkezõ 150 fiatal kutató
részvételi díját teljes egészében a kong-
resszus finanszírozta.

2019. május 20-án, a Hotel Mercure
Antigone épületében került megrende-
zésre a Nemzetközi Agrárerdészeti Szö-
vetség (IUAF) alakuló ülése. Az alaku-
ló ülésen az ismertetõ szerzõi is részt
vettek. A szövetség létrejöttének és ké-
sõbbi tevékenységének célja, hogy a
világ minden tájáról érkezõ és a szer-
vezet jövõbeni munkájában részt vevõ
kutatók az IUAF-ban egyesítsék tapasz-
talataikat, ösztönözzék és támogassák
egymást az agrárerdészeti politikák, tá-
mogatási mechanizmusok, valamint az
agrárerdészeti kutatás és oktatás elõ-
mozdítása érdekében.

A világkongresszus eseményei sorá-
ban terepi programokat, bemutatókat
is szerveztek a rendezõk, melyeket az
alábbiakban mutatjuk be röviden.
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A dió (Juglans x intermedia) sorközeiben 2017-óta különbözõ gyógy- és aromanövé-
nyeket termesztenek
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Integrált zárt körforgású fás legelõ és bio-
massza-termelés agrárerdészeti gazdál-
kodásban, a Buxor Farmon (Le Coulet)

A terepi programok során talán a legin-
novatívabb példa egy 250 hektáros hegy-
vidéki farmon (Le Coulet) történõ
gazdálkodás bemutatása volt Saint-Mau-
rice-Navacelles közelében. A gazdaság-
ban olyan többlépcsõs rendszert fejlesz-
tettek ki, amely kihasználja az
alacsonyabb értékû gallyfa biomasszaér-
tékét, mindemellett pedig sertéstenyész-
téssel kombinálva agrárerdészeti rend-
szerben gazdálkodnak. A területen a fõ
fafaj a kocsánytalan tölgy, melynek ter-
mése táplálékul szolgál a sertések
számára, illetve nagyon fontos lucerna-
fajok, vadvirágok és fûfélék is feltárul-
nak élelemként a megjelenõ invazív ál-
lomány mechanikus tisztítása és
betakarítása által. A fák árnyékában az
állatok a melegebb idõszakot is
könnyebben elviselik és a szabadtartású,
stresszmentes állatok húsa is értékesebb
a piacon. A területen mintegy 150 pél-
dányból álló sertésállomány él, amelyek
szinte egész évben megtalálják a termé-
szetes környezet által nyújtott egészsé-
ges, ízletes táplálékot. Ezzel egyidejûleg
trágyájukkal pedig gazdagítják a talaj
szervesanyag-ellátottságát. Az erdõ me-
chanikus tisztítása modern gépekkel tör-
ténik és a kitisztított területrõl lekerülõ
biomassza azonnal aprításra kerül. 

Invazív növényi állomány tisztítása és
a lekerülõ biomassza aprítása

A tisztítás során keletkezõ növényi
anyagot felaprítják, melyet táplálék-
ként, alomként, illetve komposztként
hasznosítanak a gazdaságban. A kom-
posztot, értékét növelve lárvákkal
együtt állítják elõ, melyet kertészetek-
ben, szõlészetekben és kisebb gazda-
ságokban értékesítenek. A maradék
aprítékot pedig a gazdaság épületeinek
fûtésére használják. 

Domaine de Perdiguier
A következõ terepi állomás mintegy 70
km-re délnyugatra, Beziers mellett, a
Perdiguier-birtok volt (Domaine de
Perdiguier).

A közel 700 hektáros gazdaság 35
hektáros területén szõlõt termesztenek,
a többi területen pedig szántóföldi nö-
vénytermesztést folytatnak. 20 hektár-
nyi területet agrárerdészeti termesztési
rendszerben mûvelnek, diófasorok kö-
zött gyógynövényeket termesztenek.

Bár a gazdaság fõ profilja a gabona-
termesztés, szõlõtermesztés és borászat,
mi az érdeklõdési körünknek megfele-
lõen az agrárerdészeti rendszerben mû-
velt területet néztük meg. A területen
korábban kukoricatermesztés folyt, en-
nek megfelelõen öntözõrendszert tele-
pítettek a föld alá. 15 évvel ezelõtt a te-
rület végében országutat építettek, majd
ezt követõen döntött úgy a gazda, hogy
ezt a területet fákkal ülteti be, hogy el-
szigetelje az utat, valamint csökkentse a
zajt. Ennek megfelelõen a korábban te-
lepített öntözõrendszer határozta meg a
fasorok távolságát, amely 16 méter, a tõ-
távolságot pedig 9 méterre állította be a
gazda. Ez a telepítési hálózat mintegy
70 darab fát jelent egy hektárra vetítve.
2017-ben gyógynövényeket telepítettek
a sorközökbe, gyógyászati alapanyag és
illóolaj nyerése céljából. A következõ
fajokat termesztik: kakukkfû, oregánó,
édeskömény, koriander, kapor.

Az ültetvény agrárerdészeti demonst-
rációs területként is funkcionál, mely
nyitva áll az érdeklõdõk elõtt. Jelenleg
nem folytatnak vizsgálatokat (és nincs
szántóföldi kontrollterület), azonban a
gazda elmondása szerint a fa közötti
állomány fél évvel korábban hozott
termést, mint a környékbeli gazdák fa-
sorok nélkül termesztett kultúrái. 

Természetesen ahhoz, hogy ez a
tény mértékadó legyen, ismernünk
kellene a talajviszonyokat is. A gazda

mindenesetre lelkesen mesélt az agrár-
erdészet szakirodalomból ismert elõ-
nyeirõl, tudományos alapjairól. Koráb-
ban részt vett (más jellegû szántóföldi)
kísérletekben, elmondása szerint azon-
ban a kezdeti lelkesedés után alig ma-
radt néhány gazdálkodó, aki rendsze-
resen tud adatot gyûjteni, ezért
mindenképpen a kutatókkal közös
munkára volna szükségük az adatgyûj-
tés terén is. 

A terület másik jellegzetessége az
utak mentén található változatos cser-
jesor, mely a zajvédelem és esztétikai
hatása mellett a beporzóknak is táplá-
lékot nyújt.

Le Jardin des Réformés
Ezután újra Montpellier felé vettük az
irányt, egy rövid kitérõvel a Le Jardin
des Réformés gazdaságba. A gazdasá-
got ma a hatodik generáció tartja kéz-
ben. A fõ profiljuk a szezonális, friss
biozöldség termesztése, melyet meg-
rendelés alapján állítanak elõ. 

Egy kezdetleges, most kialakuló ag-
rárerdészeti rendszert tekintettünk
meg, melynek fái annyira kicsik voltak,
hogy azok hatása még nyilvánvalóan
nem érvényesül. Bár ebbõl adódóan
azt gondolhatnánk, agrárerdészeti
szempontból jelentéktelen terület,
jobb, ha nem hagyjuk magunkat meg-
téveszteni a látvány által. 

Agrárerdészeti rendszerben gazdál-
kodni befektetést jelent, mely nem té-
rül meg azonnal, türelem kell, amíg a
fák megnõnek. A gazdálkodó koráb-
ban elsõsorban zöldségtermesztéssel
foglalkozott, újabban szõlõt telepített,
valamint 200 db gyümölcsfát (alma, ba-
rack, füge). 

2020-ig további 200 gyümölcsfa te-
lepítését tervezik, agrárerdészeti rend-
szerben. A rendszer célja a diverzitás
mellett a szél elleni védelem, valamint
a jobb tápanyagforgalom kihasználása.

A rendezvény fõ célkitûzése volt,
hogy hozzájáruljon az agrárerdészeti
kutatások elõmeneteléhez, és hidat
képezzen a tudomány és a politika
között. 

A kongresszus üzenete világos: „Fá-
sítsuk be újra Földünket!” Mindezt a
„megfelelõ fát, a megfelelõ helyre” irány-
elvvel kiegészítve.

A konferencián, valamint a gyakor-
lati terepi bemutatók során megszer-
zett szakmai tapasztalatokat reménye-
ink szerint a jövõben lehetõségünk
lesz a hazai agrárerdészeti rendszerek
gyakorlati megvalósításában felhasz-
nálni, alkalmazni. 
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